
２０１９年度振り返りアンケート 
 

○定例会に参加しましたか？   15 件の回答 

口頭連絡で終わることのないようにしたり、ワークをしたり、小グループ討議をしたりした 

が、終盤の参加は少数となりました    

・毎回参加した 226   26.7％ 

・比較的よく参加した  20％ 

・あまり参加しなかった 26.7％ 

・参加しなかった     26.7％ 

○定例会について良かった点をお書きください  ８ 件の回答 

・グループワークやゲームをやることで、災害を自分事と感じることができた。 

・小グループ討議は有効だった 

・区社協や区役所、他団体(災ボラ以外の外部団体も含む)の活動内容を知ることができた 

・各自の活動や考えなどを述べる場所して有効だと思います。 

・グループ討論を何回か取り入れた点 

・定例会に参加することで、連絡会の活動が良くわかった。 

・ワークなど「体験」的な要素が多くあったのが良かった 

・直接情報交換できる点 

○定例会について改善したほうが良いと思う点をお書きください  ７ 件の回答 

・定例会に参加できない人の意見を聞きたい 

・報告・連絡に留まることなく貴重な時間をCoスキルUPに生かせる学習ができたらと思います。 

・２時間と長時間気味。時間配分を上手にできたらいくつか学習ができたのかもと思う 

・開催時間（会社へ出勤時間帯なので参加できない）ですが、これは難しいとは思っています。 

・学習の場面をもっと取り入れたい 

・今回のコロナウィルスなどの影響を考えるとＷＥＢ開催等も今後は視野にいれていく必要が

あるのかなと感じた。 

・土曜午前が望ましい 

○シミュレーションに参加しましたか    15 件の回答 

災害ボランティアセンターの情報収集部門の開設にしぼっての訓練でした  

・参加した     40％ 

・参加しなかった  60％ 

○シミュレーションについて良かった点をお書きください   ８ 件の回答 

・情報の共有が大事ということを再認識できた。スマホを使用して安否確認ができた。 

・災ボラの経験が浅い者にとっては色々な気づきがあった 

・開催前の打ち合わせにて、区役所とのより濃厚な連携が必要と再確認できた 

・頭で考えることと実際に現場を見て考えることの違いがよくわかり、いかに「現場」が大 



切であるか理解できた。 

・情報部門での立ち上げ方が分かった 

・実際に書き込んでいくと、足りない点や不要な点などが見直せたのではないか 

・実際に体験することで「気づき」が多くあった 

・いまひとつ 

○シミュレーションについて改善点をお書きください     ７ 件の回答 

・ボラセン開設の詳細を検証したのは意味があるが、はたしてシミュレーションでやるべきこ

とだろうか 

・多くの会員がまだまだPCを使い慣れていないので、これからも学習をする機会を持てたら良

いCoのスキルUPも必要かと思う 

・テーマを決めての訓練より、実災害に向けての訓練が必要と思う 

・いままでシミュレーションはコーディネーターの訓練の位置づけ主だったが、もう少し広い

視野での訓練に移行する意識を持ってもよいのかもしれない 

・立ち上げのための手順をまとめる作業まで至らなかった 

・多様な人が参加できる周知などが必要かもしれない 

・浮かびません 

○タスク制度の廃止をどう思いましたか           15 件の回答 

タスクでは一部にメンバーに作業が集中し、負担が大きいとの声を受け、役員主導型にして

みました                      

・良かった            無し 

・良くなかった     6.7％ 

・どちらとも言えない 93.3％ 

○タスク制度の廃止について、良かった(良くなかった)と思われた理由をお書きください 

８ 件の回答 

・そもそも制度の問題ではなく会員の参加意欲の問題と思う 

・どちらにしても全体的に活動に参加する方が減っているので、企画のアイデア、意見だけ 

でも伝えてほしい。 

・途中から参加だったので、判断ができない‥‥団体会員は、連絡員を交代するので、災ボ 

ラをよく理解できずにタスクに参加となる。そうかと言って、役員にすべてというのは申 

し訳ない 

・連絡員の参加が少なくなったり、意識の低下が見られて残念だった。しかし、方向性を統 

一するためにも役員主導で進めていく必要があるため致し方無いと思う。 

・連絡員の災ボラへの関心を上げるための方法をタスクではなく、別の方法でできたらよい 

のでは。 

・会員が関わる場面が少なくなってしまった。 

・申し訳ありません。全く参加しておらず、判断出来ません。 

○ボランティア活動について、連絡会以外で、地域活動を含むボランティア活 



動の経験をしましたか   15 件の回答 

・した    53.3％ 

・しない   46.7％ 

○連絡会以外で行ったボランティア活動で、良かった点をおかきください   ６ 件の回答 

・自身の地域に密着した活動はやりがいを感じる 

・活動を通して災害のことを伝えることができた。しかし、これだけ災害が続いている中で、

災害への備えがまだ不足していると思いました。 

・地域の活動に災ボラメンバーの知識を借りることができて、有意義だった 

・地域ネットワークを広げる事が出来た 

・多様な方との関りが持てる 

・直接利用者と触れ合える 

○災ボラニュースについてお答えください     15 件の回答 

・必ず読む      73.3％ 

・良く読む      13.3％ 

・たまに読む     ？ 

・あまり読まない   ？ 

・読まない      ？ 

○災ボラニュースで良かった点をお書きください     ９ 件の回答 

・様々な情報を得られるので勉強になる 

・他のグループの活動から、疑似体験をさせてもらいました 

・災害の知識を知ることができた 

・地域の方に防災意識を高めたりと知識を得る手助けとなっていると思う 

・個人的に知らないことが多く勉強になりました。記事内容は素晴らしいと思います 

・グループ内で回覧している。実際の災害の状況への対策などが良くわかった 

・今、忙しく読めておりません。まとめて読む予定です 

・それなりの情報が載っているところ 

○災ボラニュースで改善して欲しい点をお書きください     ５ 件の回答 

・もっと一般の人々の興味を引くような紙面作り 

・ニュースの内容をあまり詰め込まず、もう少しゆったり身近なニュースも取り上げたら良い

と思う 

・難読単語には解説も載せてほしい 

・字が多すぎる？イラストや写真をもう少し増やして欲しい 

・文字が多いので、もう少し写真やイラスト、例えば漫画なども入れるとより読みやすくな 

るのではないか。（レスキューストックヤードの広報誌などはとても読みやすい）／字体 

をユニバーサルフォントに変えると読みやすいかと思う 

・やや硬い 

○ホームページについてお答えください    15 件の回答 



・良く見る 

・たまに見る 

・あまり見ない  33.3％ 

・見ない 

○ホームページの良かった点をお書きください   ５ 件の回答 

・登録やイベントの申し込みもできるようになった 

・活動の発信(セミナー中止告知)に役立った 

・様々な情報を得られ、災ボラの活動を知ってもらう点で非常に有効です 

・以前のものよりはだいぶ見やすくなった 

・昔のホームページよりも見やすい 

○ホームページの改善希望をお書きください   ６ 件の回答 

・内容の更新が遅い 

・ニュースと重なっても活動報告もHPにも載せたら良いかなと思います。もしかしたら、これ

はFBにと言われるかもしれませんが‥‥。 

・写真、新しいものに変えませんか？ 

・最新情報をアップして欲しい。今年のシミュレーションなどまだ載っていない 

・フォントをユニバーサルフォントにしてはどうか 

・やや硬い 

○フェースブックについてお答えください    15 件の回答 

・良く見る 

・たまに見る 

・あまり見ない 73.3％ 

・見ない    13.3％ 

○フェースブックの良かった点をお書きください     ３ 件の回答 

・このアンケートのために久しぶりにみました。いろんな情報が載っていますね。常にチェ 

ックするようにします！ 

・緊急度の高い情報を早く発信できる点で非常に有効だと思います（Twitterは好きではない 

こともありますが） 

・即時性 

○フェースブックの良くなかった点をお書きください    ３ 件の回答 

・使い方が良く分からず・・・。慣れでしょうか 

・良くないということではありませんが、若い世代はあまりいまFacebookはあまり使わないと

いうデータがあります。そういう意味で、今後ＳＮＳでの発信を使うのであれば、違うツー

ルも視野に入れていく必要があるのではないかと思います 

・観てほしい人たちに見てもらえているか疑問 

○その他お気づきの点を自由にお書きください     ７ 件の回答 



・HPを管理している中島さん、ニュースの編集をしている宇田川さんに協力していただける方

（PC能力のある方）募集中！ 

・参加者が少ないからと言って夜の開催を失くしてしまったのが残念だった 

・定例会出席者がほとんど固定されています。出られない方の意見を吸い上げる工夫が欲しい 

・PCが苦手で使えないが、勉強したい 

・スマホやパソコンが苦手なので、サークルスクエア等が使えなかった 

・定例会での意見が聞き取りにくいこともあるので議事録の送付はありがたかった 

・ＨＰのリンクボタンが「Facsbook」になっていました 




